
nek a bizottságnak az elnöki ál- 
lásáért Amerika és Anglia ver- 

senyez egymással. 

Mindegyik magának szeretné az elnöki 
állást. A konferencia igazgatósága ele- 
inte azt tervezte, hogy a pénzügyi bizott- 
ság elnökévé az egyik francia delegátust 
választja meg. Amerika és Anglia ezzel 
azonban nincsen megelégedve és mind- 
egyik a maga számára követeli az elnök- 
séget. Viszont Franciaország az elsőnek 

kapott igéret alapján ragaszkodik, hogy 
az elnökséget neki juttassák. Egyelőre 

londoni világgazdasági konferencia 
is ülése a rendes mederben tovább 

k. Egymásután szólalnak fel az 
s államok delegátusai. Szép szava- 
mondanak, de bizony ezeknek a sza- 
ak nincsen sok sulyuk. Ami a világ- 
asági konferencia plenáris ülésén 
k, az nem egyéb, mint szemfény- 

és. A konferencia igazi munkája 
is itt fog megmutatkozni, hanem a 

ottsági üléseken. A bizottsági ülése- 
megindul majd a harc, az igazi küz- 

Az egyes bizottságok elnöki állá- 
máris folynak a vetélkedések. 

Kétségtelenül legfontosabb sze- 

repe lesz a pénzügyi bizottság- 
nak, amely a valutáris kérdé- 
sekben i is dönteni fog majd. En- 

e millió ó font 

elnöki állás kinek jut: Amerikának, vagy 

Angliának, csak az az egy bizonyos, 
hogy a kettő vetélkedése miatt Francia- 

országnak semmi esetre sem. 

helyett csak két millió 
veltelnök nem idegenkedik attol, hogy 

Anglia fizetési kötelezettségének ma 
csak tiz százalék erejéig tegyen eleget, a 
többit pedig később fizesse. Voltaképpen 
nem lehet semmi bizonyosat tudni, hogy 

Roosevelt miként döntött. 

Annyi tény, hogy Roosevelt vá- 

laszát az angol ajánlatra irás- 

ban tette meg és a feleletet zárt 

boritékban tegnap délután ad- 

ták át a washingtoni angol kö- 

vetségen. 

Az angol követ azonnal közölte rádió- 

gram utján a választ az angol külügy- 

miniszteriummal. Roosevelt irásának 
tartalmát egyelőre titokban tartják és 
azt csak ma, vagy holnap hozzák nyilvá- 

nosságra. 

ik még a avita: 

! Amerikának, hogy a mai esedé- 
kességnek csak tiz százalékát 
zeti ki, vagyis tizenkilenc mil- 

ő fontból nem egészen két mil- 

Hió fontot. 
az ajánlat arra a kijelentésre kész- 
e Olaszországot, hogy abban az eset- 

a Amerika elfogadja Anglia aján- 
t, akkor az olasz kormány is csak 
en az arányban tesz eleget fizetési 
elezettségének. Belgium egyáltalán 

hajlandó fizetni, Románia viszont 

lentette, hogy teljesen Angliához 
zodik ebben a ké ésben. 

ű 
ss . 

rokonszenvüknek. Dollfuss s hangollyo 

ta, hogy balgaság volna azt hinni, hogy 
egyes államok más államok nélkül tud- 

nák megoldani gazdasági problémáikat. 

utaltságát. 
Kijelentette, hogy Auszíria ren- 

geteg sok bajjal küzd, de reméli, 
hozy erős akarattal kiheveri 

azokat. 

gazdasági konferenciával szemben való ilá gzi 
te ap lelőtt Dollfuss osztrák 

volt az első szónok. Amikor a 

ki emelvényen megjelent, viharos 

osztrák javaslatokat. 

még nincsen kilátás a döntésre, hogy az 

niszter volt a konferencia következő fel- 

Hangsulyozta az államok egymásra 

nyek kivitelének elősegitése az által, 

Azután kifejtette Ausztriának a viág 

álláspontját és irásban nyujtotta át az 

kezzenek megszervezni 

Juna olasz delegátus rámutat arra, 
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lia csak uiz százalékát hajlandó fizetni most esedékes amevihai hábovus tartozásának 

mevika kész visszahivni delegációját, ha Pondonban szóvá teszik a hábovus adósságokat - 

falgaság azt hinni, hogy egyes államok más államok nélhkül képesek bajaikat ovvosolni 

magyar pénzügyminiszter emlékiratot osztott szét 
le az államoknak egymás közti adóssá- 
gainak rendezése. Kijelentette, hogy 
csatlakozik a vámfegyverszünethez. 

Chamberl a in szükségesnek mond- 
ja, hogy a nemzetközi tőkeforgalom és 

a hitelélet ujjáéledjen. 

Simon angol külügyminiszter annak 

a meggyőződésének ad kifejezést, hogy 

a pénzügyi problémák megol- 

dásának előfeltétele az arany- 

Imrédy pénzügyminiszte 
Imrédy Béla magyar pénzügymi- 

szólalója. Egy kisebb ország - mondot- 
ta - különböző javaslatok helyett job- 
ban véli a világgazdaság javitásának 
ügyét szolgálni, ha megvilágitja saját 
helyzetét. Egy emlékiratot osztunk szét 
önök között, amely megismerteti önöket 
Magyarország pénzügyi és gazdasági vi- 
szonyaival.Magyarország gazdasági pro- 
blémáinak elbirálásánál kérem figyelem- 
be venni a következő pontokat: 

1. A háboru előtti gazdasági egy- 
ség az ország politikai strukturájá- 

Ezek az okok azok, amelyek miatt 
Magyarország fizetőképessége csökkent. 
Magyarországnak külkereskedelmi mér- 
lege eddig aktiv volt és fedezni tudta az 

ország adósságainak esedékességeit. A 

külföldi tőkének visszavándorlása, vala- 

mint a hazai tőkének menekülése, továb- 

bá a kivitel csökkenése érthetően befo- 

lyásolta Magyarország fizetőképességét. 

Szükség volna tehát a magyar külkeres- 

ból fizetni tudjuk. Uj kölcsönök ugyanis 

itt nem jöhetnek számba. Szükséges to- 

vábbá a jegybank fizető eszközeinek 
megszilárditása. Szükséges a nemzetközi 

kereskedelmet akadályozó nehézségek 

megszüntetése, a mezőgazdasági termé- 

hogy azok az államok, amelyek a ma- 

gyar mezőgazdaság vásárlói voltak ed- 

dig is, agrártermékeinkre preterenciális 

vámokat adjáanak 
Kivánatoss hogy Magyaror: 

szág külföldi hitelezői igye- 

i fi- 

zetőképességünket. Emelni kell 

r beszél a konferencián 

Magyarország öszintén kiván közremüködni 

kedelmi mérleget olyan mérté felja 

vitani, hogy külföldi adósságainkat uj 

fedezetre való visszatérés. 

Hull amerikai delegátus a délutáni 
ülésen szólalt fel elsőnek. Mielőtt beszél- 

ni kezdett volna, nagy éljenzés fogadta. 

Hull beszédében ostorozta egyes álla- 

mok gazdasági önzését. Ezeknek az álla- 

moknak be kell látniok, hogy a kereske- 

delmet korlátozó akadályok ellen együt- 

tesen kell küzdeni és nem szabad egyes 

államoknak hasznot Huzniok más álla 

mok bajaiból. 

nak megváltoztatásával megszat 
kadt. 2. Magyarország mezőgazda 
sági terményeinek elhelyezése az 
árak esése folytán aeézssett 
ütközik. 3. Azok az államok, ame 

lyek Magyarország mező 

terményeire vevők voltak, már nem 
olyan mértékben azok, mert agrár. 
protekcionizmusuk emelkedett. 4. 
Magyarország szétdarabolása foly 
tán a külföldi tőke beáramlása meg 
szünt és az ország eladósodott. 5 

A hitelélet az ország elszegényedése 
következtében pang. 

az árutorgalmat. A devizakor- 

látozásokat pedig el kell tin- 

tetni. Magyarország őszintén 

kiván közremüködni a világ- 

gazdasági helyzet megjavitá- 

sában. 

Imrédy fejtegetését nagy figye 

lemmel alleatták és azt hosszan tartó 

nak megoldásához. Ha 
szin felemelésének szüks 

müködni azon a nehéjségeknek 

megszüntetésében, amelyek a 

nemzetközi kereskedelmet aka- 

őval adtak kifejezést iránta való hogy a konferencia sikerének előfeltéte- 
az árszinvonalat é és s emelni kell 



Temesvár város nagytanácsa tegnap 
délután folytatta kedden megkezdett 

közgyülését. A közgyülés második ré- 
szén kizárólag a város uj pénzügyi sza- 
bályzatával foglalkoztak. Az ipari és ke- 
reskedelmi érdekeltségek képviselői 
még kedden azt kérték, hogy ennek a 
szabályzatnak a tárgyalását halasszák 
későbbre egy rendkivüli közgyülésre. 
Disela Pál pénzügyi tanácsnok azon- 
ban megmagyarázta, hogy a városok és 
községek pénzügyeinek kezeléséről szóló 
törvény értelmében 

az uj pénzügyi szabályzatnak 
julius 14-én már életbe is kell 

lépnie. 

Minthogy a közgyülés által való elfoga- 
dása után tiz napon belül a szabályzat 
ellen felebbezésnek van helye, azt jóvá- 
hagyás végett csak azután lehet a bel- 
ügyminiszteriumhoz terjeszteni, ahol 
szintén legalább egy hétig marad. En- 
nélfogva letárgyalása sürgős és a köz- 

ülés beleegyezett abba, hogy a sza: 
bályzatot szerdán délután tárgyalja. 
Disela Pál pénzügyi tanácsnok fel- 
olvasta a hatvan pontból álló szabályza- 
tot, amely a városi adókra és a várost 
ületékekre vonatkozik. 

Ezek az adók eddig is megvol 

tak, 
most azonban némi módositáson mentek 
keresztül és a legtöbbnél a változott vi- 

szonyokra és a költségvetésnek a tava- 
lyihoz képest való csökkentésére tekin- 
tettel 

némi apasztás is mutatkozik. 

A szabályzatnak szakaszonkint való 
tárgyalása gyorsan ment. Egymásután 
szavazták meg egyhangulag az egyes 
pontokat. Csak olyiknál történt felszó- 
lalás. Igy Hügel Ferenc a különböző 
kereskedelmi vállalkozások üzletbérér- 
ték utáni százalékos városi adójánál 
kérte, hogy a dohánytőzsdék százalékát 
tizenöt százalékról öt százalékra szállit- 
sák le. Elérte a középarányost és a köz- 
gyülés tiz százalékot állapitott meg. 
Schiff Béla azt kivánta, hogy azok a 
szegériy emberek, akik minden egyéb ke- 
reset, hiányában butorozott szobát ad- 
mak ki, ez után ne fizessenek városi 

adót. Kimondták, hogy ez az adó 
csak azokra vonatkozik, akik 
iparszerüen adnak ki butoro- 

zott szobákat. 
Nagyobb vita támadt a kisiparosok é és 

kiskereskedők üzletbérértéke utáni adó- 
mál. Ennél különösen a nagytanács ma- 
gyar tagjai: Veterány Viktor dr., 
Tóth Benjámin, Sz a pp a nos Gyula, 
lovábbá Schiff Béla, Stachler 
dám és S chön Ede vettek részt. Vé- 

gül is megállapodtak abban, hogy 

a kisiparosok és kiskereskedők 
9600 lei üzletbérértékig csak 
hat százalék városi adótfizet- 

nek 
és emelett külön városi adó nélkül még 
egy inast is tarthatnak. 

A kutyakedvelők örümére a város a 

ett csak kétszáz lei lesz. A vadász- 
k után az évi adó ötven lei. 

StachlerAdám szerint a város belső 
területén sokan vannak, akik öt-hat ku- 
tyát tartanak és egyik után sem fizet- 

nek adót. Schiff Béla nem tartja he- 
lyesnek, hogy nagyon sok kutya adó- 

mentes marad. A városnak sok kiadása 
van a veszett ebek által megmart embe- 
reknek a Pasteur-intézetbe való küldé- 
sével és igy az erre a célra szolgáló jöve- 
delem nagyon leapad. A szakaszt végül 
is változatlanul megszavazták. 

Igy folyt a tárgyalás tovább és egy- 
másután fogadták el a különböző szaka- 
szokat. 
A vizvezetéki illeték szedésére vonat- 

kozólag megállapitotta a nagytanács, 
hogy 

a dijat elsősorban a lakótól ki- 
sérlik meg beszedni, de ha az 
behajtatlan marad, ugy a ház- 
tulajdonos köteles fizetni. Ki- 
mondta a közgyülés, hogy a 

vizdijért a háztulajdonos és a 
lakó együttesen felelős. 

A városi adók fizetésére vonatkozólag 
, ulayJános dr. inditván; ozta, hegy 

azok megállapitása ne az állami megál- 
lapitás sémája szerint történjék, amely 
öt évre szól, hanem a városi adózók 

évente adjanak be adóvallomást. Ezt el- 
fogadták azzal, hogy amennyiben az 

évenkinti vallomás nem érkezne be, ugy 
a városi adók fizetése az állami kivetés 
alapján történik. 

Végül kimondották, hogy 
amennyiben a kivetés ellen fe- 
lebbezés adódik be, ugy csak a 
második felebbezésig függeszt- 

hető fel a behajtás. 

A második felebbezéstől kezdve a har- 
madik fórum itéletéig a behajtás nem 
szüneteltethető. Az ezévi városi adók és 
illetékek kivetése már a most megszava- 

zott szabályzat alapján történik. 

Tiltakozott Románia 

Az Adeverul jelentése szerint Titu- 

lescu külügyminiszter külföldre való 

utazása előtt megjelent a bukaresti 

német követségen és ott szóbeli demar- 

sot tett. A kormány ugyanis biztos 
adatokat szerzett arra vonatkozólag, 

hogy a német követség pénzzel szub: 

venciónálja a romániai cuzista és vas- 

gárdista ujságokat. Titulescu követel- 

te ennek megszüntetését, mert nem 

türhető, hogy Románia belső békéjé- 

nek megbontására német pénzzel ju- 
talmazzanak meg embereket. 

az ellen, hogy az ország 
belső békéjét német pénzzel igyekezzenek 

megbolysatni 
Lupu Miklós dr az egyik jasii lap 

munkatársa előtt a hitlerista mozga- 

lommal kapcsolatban kijelentette, hogy 

ez a mozgalom Németországot három- 
száz esztendővel vetette vissza. Romá- 

niát ugyan nem érdekli közelebbről, 

hogy mi történik Németországban, de 

tiltakozik az ellen, hogy a hitlerista 

eszméket Romániára is ki akarják ter- 

jeszteni. Csudálkozik, hogy Moldva, 

amely a humanitárius mozgalmaknak 

mindenkor bölcsője volt, a hitlerista 
eszméknek teret tud adni. 

azesz azzenyzzmorae mnes amz 

Szegény, öreg töpörödött anyóka fut- 

kos fühöz-fához tanácsért és segitség- 
ért. Szegénynek egész élete törvényte- 
lenségek között telt le, de e törvényte- 
lenségek közepette igen boldog volt. Volt 
egy férje, aki törvénytelen volt, mert a 
sok munkában sohasem volt ráérő ide- 
jük arra, hogy megesküdjenek, holott 
nagyon szerették egymást. EÉs volt egy 
fia, aki annyira törvénytelen volt, hogy 

nem is ő hozta a világra, hanem egy te- 
mesvári leány adott neki törvénytelen 

alapon életet. A cselédleánynak nyüg 
volt a fiu és a Begába akarta veszejteni. 
Mészáros Agnes, - a mostani anyó- 
ka -aki együtt élt N a g y Gergely nap- 
számossal és mindig áhitozott gyermek 
után, magához vette a fiucskát és felne- 
velte. De jött a háboru és a fiunak - 

Telefon 18-05 házőrző kutyák teljesen 
adómentesek maradnak 

Vevő vagyok mindenre! 
Keressen fel bizalommal, mert nagyon szép raktáram van keleti és 
belföldi perzsákban. Gyönyörü műtárgyak, márkás porcellánok, ezüs- 

tök, antik órák. Modern és antik butorok, csillárok stb. hihetetlen olcsón. 

FISCHHOFF, Belváros, forvin Mátyás-utca 6. 
Fiseher-ház 

Honvágy gyütüc messzi Kiev városában egy temes- 
váti é magyac badifogtyot, aki csaknem husz év 

után szecetne hazajönni 
Makay Mihálynak - aki közben le- 

génnyé cseperedett föl, be kellett vonul- 
nia. Egy ideig irt a háboruból, aztán 
megszünt minden hiradása. Nevelőapja 
és nevelőanyja biztosra vették, hogy 
meghalt. Megsiratták és meggyászolták. 

Az utolsó levél óta tizenhat esztendő telt 
el és ez a tizenhat év a maga keservével 
sirba vitte Nagy Gergelyt, a nevelőapát. 
Mint a lombjafosztott fa, olyan árván 

maradt Mészáros Agnes. És aztán né- 
hány hét előtt egyszerre levél érkezett 
hozzá Románszentmihályra Kievből, 

orosz földről. Régen halottnak vélt ne- 
velt fia, Makay Mihály adott hirt magá- 
ról, Azt irja, hogy Kiev városában él és 

igen-igen elfogta a honvágy nevelő szü- 
lei után. Kéri őket, küldjék el a kereszt- 
levelét, mert ez szükséges ahhoz, hogy 

Telefon 18-09 

1 vizdijat a város ezentul elsősorban a lakótól kisérii 
med beszedni, de ha ez nem sikerül uny a háztulajdonos 

töüöteles azt megiizetni 

időjárás a földmüvelésügyi miniszt 

tás. A jobb időjárás lehetővé teszi azt 

utánjárással megszerezte a keresztl 
let, de nem tudja, hogyan juttassa el 
hoz. Igy jutott el a Magyar Házba, 
megesett a szivük rajta és megig 
hogy a Vörös Kereszt Egyesület u 
eljuttatják a keresztlevelet Kievbe. 
szegény anyóka most egyre azon 
kozik, hogy az Isten csak addig él 
amig nevelt fia, Makay Mihály mé, 
szer szeme elé kerül. 

A smutig ameritai 
nem kapnja vissza a szerelmi 

ajándékokat 
Néhány év előtt Horner Sidn 

amerikai milliomos Párisban meg 

kedett Bak onyi Endréné bud 
uriasszonnyal. Az amerikai millior 
szerelemre gyulladt a pesti szépasszó 

iránt és házasságot igért neki 
esetre, ha férjétől elválik. Egy da 
együtt is voltak Párisban, ahonnan 
asszony később a Hornertől kapott 
szerekkel és több ezer dollár készpénz 
visszatért Budapestre. Horner a pén 

az ékszereket utóbb ismét visszak 
de mert az asszony erre nem volt 

landó, csalás miatt pert inditott Bako 

Endréné ellen. A tárgyalás több nag 
keresztül folyt és a budapesti törvél 
szék tegnap hirdette ki az itéletet, a 
Bakonyi Endrénét a vád alól elm 

Horner és az ügyész a felmentés el 
felebbeztek, 

Dayuka Macgit 
két nanos temesvári 

vendégszerentése 
Kiemelkedő szinházi eseményben M 

része a temesvári közönségnek szombat 

és vasárnap este, amikor Dayka Ma 
a budapesti Vigszinház kiváló művészn. 

vendégszerepel Temesvárott a városi sz 

házban. Dayka Margit neve mellé feles 

ges jelzőket irni, mert azon buda, 

sztárok közé tartozik, akik ma a müűv 

legmagasabb fokát képviselik. A nev 

magyar szinpadi irók Dayka Margit egy 
niségére mintázzák darabjaik főszerepét 
a kiváló müvésznő ezekben a Szei 

a legtökéletesebb és legigazibb műv 

nyujtja a közönségnek. 

Dayka Margit csak legutóbb Ko 

rott vendégszerepelt a legnagyobbs 

mert valósággal lázba hozta a közöl 

utólérhetetlen müűüvészetével. Temes 

csak két napig vendégszerepel, mert 

ződése visszaszólitja a Vigszinházha 
Szombaton este a Kis senki, Bónyi 
játéka kerül szinre Dayka Marsgittai 

cimszerepben, aki ezzel érte el egyik 

nagyobb sikerét. Partnere Kov: 

György, a kolozsvári szinház tehe 

tagja lesz. Jegyeket elővételben a szin 

pénztár árusit, a következő árakkal: 

páholy 400 lei, kis páholy 180 és 150 

földszinti ülőhelyek 75, 65, 55, 45 és 35 

erkélyülések 75, 45, 35 és 25 lei, ka 

13 leitől 35 leiig. Az olcsó helyárakkal 

denkinek módot kivánnak nyujtani, h 

Dayka Margit miűvészetében gyönyöi 
hessenek. 

Látható a gabonarozsda pusztitása 
mos helyén az országnak. A tartós 

jelentése szerint komoly károkat okozott 
vetésben, mert a gabonarozsda pusztit 
az ország számos helyén már látható. 

utóbbi napokban az ország egyes rész 
az időjárás valamivel jobbra fordult és 
mény van rá, hogy néhány heti napsü 

után több vidéken megkezdődhetik az a 

hogy a tavaszi kukoricavetést befejezhes 
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rványszerüen jelentkezik ismét az 
kossági láz és az ország különböző 

ől érkezett jelentések egy napon 
öngyilkosságról számolnak be. A 

svári ügyészségnek Temesmegyéből 
ngyilkosságot jelentettek. Az egyik 

Nagykomlós 

ben történt, ahol Klef a s Toma, 

cvan esztendős gazdálkodó akasz- 
a fel magát és mire reggel rátalál- 

ár halott volt. Az aggastyán évek 

yos betegségben szenvedett és va- 
nek tartják, hogy szenvedései elől 

kült a halálba. A másik öngyilkos- 

Kisteremián 

tzódott le. Weiser Márton harminc- 

c éves kereskedő szintén kötéllel 

ett magával. A szerencsétlen ember 
gi okok miatt vetett véget életének. 

Lugoson 

sz Margit tizennégy éves leány ön- 
ossági kisérlete keltet nasy feltü- 

Der 
usztriában a szövetségi kormány és 
mzeti szocialisták között megindult 
ntő harc. A küzdelem kemény és 
e-halálra folyik. A nemzeti szocia- 
= németországi propaganda hatá- 

latt - magukhoz akarják az állam- 
mat ragadni, a kormány pedig kö- 

helyzet komolyságát minden bi- 

Manyal jellemzi az, hogy Dollfuss 
, acellár, aki tegnap délelőtt még a lon- 

világgazdasági konferencián kifej- 

Ausztria álláspontját és kivánsá- 
, délután repülőgépen már hazatért 

sztriába. 
Ausztriában eddig ezer nemzeti 

zocialistát tartóztattak le. Ezek 
legtöbbje vidéki városokban 
fejtett ki müködést. Bécsben 
egyetlen nemzeti szocialista ve- 

zért sem tartóztathattak le, 

mert azok vagy a tartományi 
gyülésnek, vagy pedig a nem- 
zeti tanácsnak a tagjai. Ezeket 
a képviselői immunitás védi. 

endőrségnek meg kellett elégednie 
, hogy ezeket egyszerüen kihallga- 
a idézte be. 
erlinből jelentik, hogy a német biro- 
i fővárosban Göring miniszter 

ndeletére letartóztatták Wasser- 
k dr. osztrák miniszteri osztályta- 

sost, a berlini osztrák követség sajtó- 
séját. Az osztrák követ a letartózta- 
llen tiltakozást jelentett be. A le- 
ztatás valószinüleg retorzió a né- 
alattvalóknak Ausztriában történt 

rtóztatása ellen. 
A schönbrunni parkban tegnap 
fü között egy pokolgépet ta- 

omba ugyanolyan szerkezeti volt, 
az, amelyet a bécsi terménytőzsde 
tében még idejekorán tettek ártal- 
anná. A schönbrunni bomba kanóca 

a bombát csak elrejtették, hogy 
később valahol elhelyezhessék. 

letartóztatták és 
ni osztrák k 

nést. A fiatal leány jó családból szárma: 
zik, amely valamikor vagyonos volt. Szü- 

lei azonban elszegényedtek és akkor a 

leánynak is munkába kellett állani, hogy 
a család megélhetéséhez hozzájáruljon. 
Az utóbbi hetekben azonban már nem 

dolgozott, mert állását elveszitette, ami 

igen elkeseritette. Ezért öngyilkosságra 

határozta el magát. A lugosi Temes-hid- 
ról a megáradt folyóba ugrott, de tettét 
néhány halász észrevette és kimentet- 
ték. Olasz Margit a kórházba került. 

Jasiban 

a tanév végén ijesztő módon szaporod- 
nak a diáköngyilkosságok. A diákok, 
akik a tanév alatt nem igyekeztek tanul- 

ni, most a tanév végén a fenyegető rossz 
bizonyitványra revolvergolyóval tesznek 

pontot. A jasii liceumban egy napon két 
öngyilkosság is történt. Popei Valér 

Hhatodik osztályos tanuló, akivel osztály- 

főnöke tegnap közölte, hogy rossz elő- 

ket. Az illetők ezt határozottan tagad- 
ják. 

berlini osztrák követségen a német rend- 
őrök megjelentek, hogy Wasserbeck Er- 
vin dr. sajtóattasét letartóztassák, az 

előbb bezárkózott a lakásába és telefo- 
non felhivta a Londonban tartózkodó 
Dollfuss osztrák kancellárt. Dollfuss a 

jelentésre azt válaszolta, hogy Wasser- 
beck dr. csak az erőszaknak engedjen. 

Amikor azután a rendőrök hosszas dö- 

römbölés után kijelentették, hogy betö- 
rik az ajtót, ha azt nem nyitják ki, Was- 
serbeck dr. bebocsátotta őket lakásába, 
ahol letartóztatták. 

Wasserbecket letartóztatták, 

majd a berlini ügyészségen ki- 
jjelentették előtte, hogy a német 
birodalomból való kiutasitásra 

Londoni jelentés szerint Dollfuss osz- 

trák kancellár arra kérte Si mon angol 

külügyminisztert, hogy interveniáljon a 

tiutasi 

vetség sajtóattaséját 

Ujabb jelentések szerint, amikor a 

egesen dobják el az embevek az életet 
amelynek a mai nyomoruságos viszonyok között fiatalok 
és övegek előtt egyavránt alig macadt még valami évtéke 

menetele miatt nem léphet a hetedik osz- 

tályba, az intézet folyosóján revolverrel 

mellbelőtte magát. A dördülésre kifutot- 
tak a diákok és Popeit a folyosón véré- 
ben fetrengve találták. Reménytelen ál- 
lapotban a kórházba szállitották. A má- 

sik öngyilkosságot egy óra mulva Mutu 
Dini negyedik osztályos diák követte el, 
akit az a hir, hogy megbukott, annyira 

elkeseritett, hogy az osztályban főbe- 
lőtte magát és nyomban meghalt. 

Az ókirályságbeli 
Zinelor 

községben Stavru Hona tanitónő ve- 
tett véget életének. A tanitónő néhány 

hét előtt összeveszett a tantestület többi 

tagjaival és ezért mindenféle bosszusága 

és kellemetlensége támadt. A fiatal tani- 

tónőt, aki csak az elmult évben került ki 

a tanitóképzőből, ez annyira elkeseri- 
tette, hogy veronállal megmérgezte ma- 

gát és mire ráakadtak, már halott volt. 

német-osztrák jogi viszony helyreálli- 
tása érdekében. Simon ezt megigérte. 
Vannak olyan hiradások is, amelyek ar- 
ről vélnek tudni, hogy Dollfuss kancel- 
lár már tárgyalt is ebben az ügyben 

Neurathbáró német külügyminiszter- 
rel. A német delegáció határozottan cá- 
folja ezt az állitólagos találkozást. A né- 
met delegáció kijelentette azt is, hogy 

Németország sohasem fogja 

türni, hogy az osztrák-német 
konfliktusba egy harmadik ha- 

talom beavatkozzék. 

Bécsből is cáfolják, mintha Dollfuss 
kancellár Angliát közvetitésre kérte vol- 

na föl. 

Wasserbeck dr. ügyében - mint éj- 

félkor jelentik - a német és osztrák 
kormányok között az a megállapodás 
jött létre, hogy 

Wasserbecket azonnali hatály- 
lyal Berlinből a londoni német 

követséghez helyezik át. 
Wasserbeck ma elhagyja Berlint. 

A város állandó választmánya - mint 

jelentettük - felfüggesztette a liszt és 

kenyér árainak maximálását. A város 
ezt az intézkedést azzal indokolta meg, 

hogy a buza ára egyre emelkedik és az 
emelkedés naponta változik, ami a maxi- 
málást lehetetlenné teszi. A pékek ipar- 
társulata tegnap délelőtt az ipari szindi- 
kátus termében Hollinger Miklós el- 

nöklete alatt ülést tartott, hogy az uj 
kenyérárak kérdésével foglalkozzék. Az 

zottak, hogy a pékeknek a mai viszonyok 
között nem kellett volna elfogadniok a 
maximális árak megszüntetését, mivel a 

drága buzaárak miatt kénytelenek lesz- 

nek a kenyér árát felemelni és 
zen 

értekezleten olyan vélemények is elhang- 

Drágább lett másiél leiel a kenyér és 
liszt a buzaárak emelkedése folytám 

ezért a közönség majd a pékeket fogja 
felelősekké tenni. Mások viszont ama vé- 
leményüknek adtak kifejezést, hogy a 

szabad kereskedelem életre kelti a sza- 

bad versenyt és olyan árak fognak ki- 
alakulni, amelyeknek jogosságaát a fo- 
gyasztó közönség is elismeri. A pékek 
kimondották, hogy egyelőre hetenkint 
egyszer tanácskozásra gyülnek össze, 
hogy azon a buza és a liszt áraihoz vi- 
szonyitva megállapitsák a kenyér árait. 

A buza ára egy hét előtt mázsánkint 

szi a mai árak fentartását. Tekintettel 
arra, hogy a malmok a szabad kerekel 

delem visszaállitása után nyomban kilón- 
zeesaszeye 

Tel cbl 

Megérkezett az ország legjobb söre!: 
Kérjen 
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lisztből sütött kenyér árát az eddigi 9.50 

még 620-650 lei volt, most pedig már 
750 lei. Ez a körülmény lehetetlenné te- 

kint egy lei és ötven banival emelték föl 
a liszt árát, a pékek azon az alapon, 
hogy a liszt és a kenyér ára mindig 
ugyanegy szokott lenni, az egységes 

leiről 11 leire és a rozsliszt hozzákeveré- 
sével sütött kenyér árát az eddigi 7 lei- 
ről 8.50 leire emelik föl. Ezek az ármeg- 
állapitások egyelőre nyolc napra szólnak 
és amennyiben a buza ára időközben es- 
nék, a pékek hajlandók a kenyér árát 

azonnal leszállitani. 

Megkérdeztük G a bor Liviusz dr. fő- 
polgármestert, hogy mi a veleménye a 
pékek áremeléséről. A főpolgármester 
azt válaszolta, hogy a buza árának emel- 
kedése tagadhatatlan és hogy maga a 

város is kénytelen lett volna a liszt és a 
kenyér árait felemelni. A maximálást 
azonban a város nem véglegesen, hanem 
csak próbaképpen szüntette meg. A vá- 
ros a malmok és pékek árait utánakal- 
kuláltatja és ha ugy találja, hogy az 
árak nem felelnek meg a reális lehetősé- 
geknek, akkor a város élni fog törvény- 
adta jogával és visszatér a maximálás 

rendszeréhez. 

ódvas fátan 
takik egy teépitett magyac ilju 
Egy szerencsétlen magyar fiatalember 

jelentkezett a Magyar Házban. Iskolá- 

zott ember, könyvelő volt, de leépitették. 

A szegénységben egyre lejebb sülyedt, 
mert egymásután kénytelen volt eladni 
minden holmiját. Most már teljesen le- 
rongyolódott és olyan szánalmas a kül- 

seje, hogy még koldusnak sem illenék be. 
Pedig most volna szüksége rendes meg- 
jelenésre, mert végre sok utánjárás után 
ügynöki állást igértek neki egy biztositó 
társaságnál. De nincsen ruhája. Azért 
kéri azokat a magyar testvéreket, akik 
valami fehérnemüt, cipőt, felsőruuhát nél- 

külözni tudnak, hogy azt juttassák el 

hozzá. Amikor a Magyar Házban érdek- 
lődtek, hogy hol a lakása, azt válaszolta, 

hogy a Bega partján egy odvas fa. És 
valóban, egy odvas fában huzza meg ma- 
gát éjszakára ez a jobb sorsra érdemes 

szerencsétlen ember. A neki szánt niha- 
nemüt a Magyar Házban átveszik és el- 
juttatják hozzá. 
zmb zzozos eoosz azezozsa 

Bomlik 
a Magyar Gazdasági Szövetség 

Annak idején egyesek a Bánságban is 

megkezdték nagy hangoskodással az 
ugynevezett Gazdasági Szövetség szá- 

mára a tagverbuválást. Nem nagy szám- 
ban, de akadtak, akik ehhez a szövetke- 
zéshez csatlakoztak, főleg nyugdijasok 
mert remélték, hogy az igéretek alapj: 
nyugdijsérelmeiket orvosolni fogják. 
igéret azonban igéret maradt és csal 

mar reájöttek, hogy a Magyar Párt el 
len akarták őket eszközként felhaszn 
ni. Szép lassan otthagyták a szövetséget 
és kezdtek visszaszállingózni a Magyar 

Pártba. A csalódottak között van Bir 
József is, a vasuti nyugdijasok szövet- 

ségének titkára, aki eleve ki elentette 

Párt ellen irányulnai 
ilyeni irányu tevéken; 
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Előlzetés! arak: 
mománlában: Havonta 70, negyedévre 

200, félévre : egész évre 780- lei 
Nyugdijaso havonta 60, negyed- 
évre i60. félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

MMasyarországon: Havonta 4, negyed. 
évre 10, félévre 20, egész évre A pengő. 
* Magyarországi nyugdj asok havonta 3. 

negyedévre, 8, félévre 15, egész évre 
20 pengőt fizetnek. 
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A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zettunz nyomda 
nyomá sa 

Nyilatkozott 
a miniszterelnök egy bécsi lap számára a 

kisebbségi kérdésről és megállapitotta, hogy 

rendben van nálunk, hogy hovatovább már 
nincs is több tennivaló. 

éppen olyan jó dolguk van, mint a többségi 

memzetnek, mert az igazságosság és a mél- 

tányosság politikai szelleme irányitja a 

ormányzat tényeit. Szép nyilatkozat és 

denekfölött ragyogó az 

Igazságosságnál és méltányosságnál többet 

iigazán nem kivánhat senki. Mert az igaz- 

ságosság olyan teljes mértékben involválja 

alma és nem mutat mást, mint egy etno- 
gráfia-árnyalatot a mindent egyformán át- 

roló nemzeti ölelkezés harmonikus szi- 

várványképében. De ha valóban megépitet- 

ék már ezt a közjogi szivárványhidat a 

kormánykörök, miért van az,hogy olyan ko- 

mor feketében felütközők nap-nap után hol 

iet, hol ott a szinei? Miért az a sok kisebb- 

egi mellőzetés és Kisebbségi panasz? 
ijért éget még mindig nyitott sebként a 

isebbségi probléma? Hisz ott, ahol való- 

igazság uralkodik minden viszonylat- 

n és a méltányosság érvényesül ható 

lzsamként minden esetben, ahol hiányzik 

az imperativ rendelkezés vagy törvény, - 
ott nem igen keletkeznek sebek és józan 

ésszel fájlalni sincs ok azt, ami nem fáj 

Képzelt betegség, hisztérikas tünet volna 
ok nélkül panaszkodni, mikor semmi baj 

Bincs. De lehet-e képzelgésről beszélni, tul- 

tt érzékenységnek itélni azt a pesszimiz- 

must, amellyel a kisebbségek Vaida minisz- 

relnök tündöklő op val b 

baját helyzetüket megitélik? Hisz ugyan- 

akkor, amikor a külföld számára elhangza- 

hak ezek a dagadó politikai önérzettől és 

megelégedéstől telitett kormányfői szavak, 

- ugyanakkor Kövér Gusztáv román ál- 

Jampolgár, a román hadsereg tartalékos 
tisztje, a biharmegyei választott tanács 

tagja Gentben kényszerül legelemibb jogát, 

n tényleges állampolgárságát kiharcolni, 

mert egyszerüen átdobták a határon. És 

z ugyanannak a Vaida miniszterelnöknek 

dtával és hozzájárulásával történt, aki 

ugyanebben az időben azt mondja, hogy a 

kisebbségeknek egy cseppnyi okuk sincs a 
zkodásra. Pedig itt emberi exiszten- 

jális alapjogok megsértéséről van szó. 

agy rendben van talán a magyar iskola- 

érdés, a vasutasok elbocsátása, A tenden- 

ini z 

lá igen messzi és hüvös agsi 

vlatokból, hogy a románi 

már nem is látja. És mert nem 

ebben a kérdésben már minden annyira 

A kisebbségeknek 

indokolása. 

az egyenlőséget, hogy szinte fikcióvá válik 

nyomán a minoritás gyakorlati sebző fo- 

atokról itéli meg a helyzetet. Olyan alpesi 
ai hitlerizmust 

És ez az a kijelentése, ami legjobban fáj 

nekünk. Mert ha ő volna az, aki kissé 

nyugtalanabb szemekkel nézné és keresné, 

panaszra indit bennünket, talán nyugod- 

tabbak lehetnénk, hogy elérkezik bajaink, 
sérelmeink orvossága. 

A DELI HIRLAP legközelebbi száma a 

mai ünnepre való tekintettel szombaton ko- 
rán reggel a rendes időben jelenik meg. 

- Urnapja. A római katolikus egyház 
ma ünnepli egyik legszebb s legmagasz- 

tosabb ünnepét, Urnapját, amelyet a leg- 

szentebb Oltári Szentségnek szentel. Dél- 
előtt kilenc órakor a püspöki székesegy- 

házban és valamennyi plébániatemplom- 

ban nagymiséket és Te Deumot tarta- 
nak. A székesegyházban az urnapi kör- 

menetet már vasárnap tartották meg, a 
kerületi plébániatemplomokban pedig ju- 
nius ei vasárnap lesz a körmenet. 

[ai és Patachon 
Megjelent a drága" ember. D ui- 

liu Marcu bukaresti épitész, a te- 
mesvári méregdrága szinház ismert ter- 
vezője, tegnap megjelent Gabor Li- 

viusz dr. főpolgármesternél, akivel a 
szinház homlokzatának és a foyernek át- 

épitését tárgyalta meg. Marcu Duiliu be- 

jelentette a főpolgármesternek, hogy két 
különböző tervet nyujt be. Az első a két 
átalakitást müvészi módon fogja megol- 
dani és természetesen ujabb tetemes 
költséggel jár, mig a második elgondo- 
lás - szerinte - a takarékosság jegyé- 
ben készül. A főpolgármestertől azután 
Tiucra Patrik dr. főespereshez ment 

Duiliu épitész, akivel a tervezett belváro- 

lyázatával kapcsolatosan tanácskozott. 
Hadbirósági itéletek tiltott határ- 

átlépés miatt. A temesvári hadbiróság 

Simboteanu ezredes elnöklete alatt 

határátlépési ügyeket tárgyalt. Koms- 
ky Tivadar, harmincnégy éves szerelő 

Kürtösnél lépte át utlevél nélkül a ro- 

mán határt. Komsky, aki orosz fehér- 
gárdista volt, becsavarogta fél Európát, 

majd Párisból Konstantinápolyba indult 
gyalog, mivel Konstantinápolyban jó- 

módu öccse él. A román határnál azon- 
ban elfogták és a hadbiróság most til- 
tott határátlépésért egy havi fogházra 
itélte. Pataky Sándor magyar állam- 
polgár és Wambach Miklós temes- 

vári lakós 1-1 havi fogházat, Bará- 
t os Jenő magyar állampolgár pedig hat 
havi börtönt kapott tiltott határátlépés- 
ért. Boldislstván aradi és GildeJá- 
nos temesvári lakosokat tiz napi és 
Krizsán Pál magyar állampolgárt 
egy havi elzárásra itélte a hadbiróság 
tiltott határátlépés miatt. Macovei 
István határőrt és Neda Illés tüzérez- 

redbeli közlegényt szökés miatt egy-egy 

évi fogházzal büntette a hadbiróság. 

hogy mi az, ami fáj és mi az, ami annyi 

si görög keleti román székesegyház pá- 

- Egyházi zene a székespgyházban 

belvárosi székesegyház ének- és zenekara 

ma csütörtökön a délelőtt tiz órakor kez- 

dődő nagymise alatt Demény Dezső: E-moll 

miséjét adja elő. Változó részek Gries- 
bacher, Schiffels, Goller müveiből. 

- Aranyérnél és az evvel járó béldugu- 

lás, repedés. kelés, gyakori vizelési inger, 

derékfájás, mellszorulás, szivdobogás és 

szédülési rohamoknál a természetes „Fe- 
renc József" keserüviz használata kellemes 

megkönnyebbülést eredményez. 

- A világ varázslói. A világ összes hires 

büvészeiről közöl rendkivül érdekes pom- 

pás képekkel illusztrált cikket a Délibáb 

uj száma, mely gazdag tartalommal jelent 

meg. A szórakoztató cikkek egész légióját, 

pompás rádiómusorokat, szinházi beszámo- 

lókat, hireket, pletykákat, egyfelvonásos 

szindarabot, folytatásos regényt, filmripor- 

tokat, gazdag rejtvényrovatot és még 

számtalan érdekességet talál az olvasó a 

népszerü képeslapban. A 84 oldalas Délibáb 

120 képet közöl és ára Romániában 10 lei. 

- Traven: A Halálhajó. Traven ma kö- 

rülbelül azt jelenti a világirodalomban, 

amit néhány évtizeddel ezelőtt Jack London 
neve jelentett. Százezres példányokban 

fogynak a könyvei. Kicsoda tulajdonképpen 

ez a Traven? Ez az, amit sokáig még a 

kiadója sem tudott. Tengerentulról érke- 

zett a Halálhajó kézirata, a legvakmerőbb, 

legmegrázóbb emberi dokumentumok egyi- 

ke, amellyel iró valaha kiadóhoz fordult. S 

utána jött a többi kézirat. Csak az irójuk 

nem jelentkezett. Ma, amikor neve foga- 

lom, még mindig csak annyit tudunk Tra- 

venről, hogy németnek született s a javit- 

hatatlan kalandor nyughatatlanságával 

járja az exotikus világot. Első könyve a 

Halálhajó, furcsa, vad, kalandos irás, egy 

társadalmon kivülálló ember viaskodása az 

életért. Hőse egy matróz, ki elvesztette 

igazolványait s ezért a hatóságok éjnek 

idején toloncolják egyik országból a má- 

sikba, végig egész Európán. Végső nyomo- 

rában felkerül egy ócska bárkára, amelyet 

a hajóvállalat csak azért küld a tengerre, 

hogy elsülyedjen s bezsebelhesse érte a biz- 

tositási összeget. Ez a halálhajó. Itt ját- 

szódik le a matróz fantasztikus története. 

300 oldalas. Ara füzve 108 lei, kötve 150 

lei. Kapható minden könyvkereskedésben, 

ahol nincs Lepagenál, Kolozsvár. 

Szimházi szen záció! 

a budapesti Vigszinház sztárja 

vendésszerepel a városi szinházban 

Szombaton este: Egy kis senki 

Mgyl este: Torodkól menyasszony 

imprimé selymek 
egyedülálló választék- 
ban, olecsó árakon 

A Gyermekek ingyennyarakata 
város - mint azt már évek óta csel 

- ebben az esztendőben is gyenge 
vérszegény gyermekeket a Fekete- 
geri Balcicba küld nyaralni. A városE 
cicban saját telepet létesitett, ahol ju 
és augusztus hónapokban két csoporti 
hatvan-hatvan gyermeket részesit tel, 
ellátásban és kellő felügyeletben. Az e 
csoport junius 30-án indul Balcicba. 
gyermekeket az egyes iskolák válog 
ják ki és ezek közül a városi főorvosi 
vatal keresi ki azokat, akik rászoruln 

a tengeri levegőre. A gyermekek sol 
zása már megkezdődött. 

- relhókarvoló papie papirból. A francia 
városban csodálatos kiállitásu to. 

akarnak épiteni. A torony 700 mé 

magasságával a világ legmagasabb épü 

lenne és autóval lehetne felutazni a 

jére. Ezt a készülő uj magassági vil 

kordot azonban máris tulszárnyalta 

csodálatos felhőkarcoló papirosból. A 

hőkarcoló 35 esztendő alatt 300 kilóm 

magasra épült, mert a népszerü m 

képeslap, Tolnai Világlapja fennállása ó 

eddig megjelent számai egymásrarak !! 

ilyen magasságot érnének el. A kultu 
felhőkarcolója ez a gigantikus papirép, 

mény, olyan világrekord, melyre a hi 

képeslap méltán büszke lehet. 

- Gyenge gyomraak erősitő itala: Ov 

maltine. 

- Rózsa-, kertészeti, aprójószág- és m 

hészeti kiállitás. A rózsa-, kertészeti, apr 

jószág- és méhészeti kiállitás, melyet a t 

mesvári Kertészeti Egyesület temesv 

fiókja, a Fauna és a bánsági méh 

egyesület e hó 18-20-án a Rosariumba 

a tüzérlaktanya födött lovardájában és 

Skudierliget kiállitási pavillonjában ka nn 

öltve rendeznek, szenzációsnak igérkezi I! 

Ezen kiállitásra meghivattak a ma 3 

jugoszláv, csehszlovák és osztrák ke. 

egyesületek, az összes mezőgazdasági 

marák, egyesületek, városok, prefeki 
nyilvános faiskolák vezetői, városi kerti 

szetek stb. Ezek közül már számosan bejt 

lentették megjelenésüket. Az érkező vend 
geket a pályaudvaron külön bizottság 

gadja és kalauzolja. A kiállitó egyle 

minden tőlük telhetőt megtesznek, hogy Mey 

látogatókat kielégithessék. Minden jel 
enged következtetni, hogy a kiállitás 
jes siker jegyében fog lefolyni. Belépő 
gyek: Felnőttek részére 20 lei. Elővételbe 
15 lei. Utóbbi jegyek a kiállitó egyesüle 
helyiségeiben, valamint az összes virá 

reskedésekben kaphatók. Katonai szen 
lyek és diákok 10 lei, gyermekek 5 lei. 
kiállitás látogatói a visszautazásnál 

melyeket a kiállitás pénztáránál dij 
szolgálnak ki. Ezen igazolvány és a j 
nek, amellyel a látogató Temesvárra 

zett (megőrizni és az érkezésnél nem 

ni) a felmutatása ellenében a vasuti . 
pénztárak bármilyen vonalra, távol 

osztályra 5096-os kedvezményes jegye 

nak ki. A kedvezmény csak akkor é 

ha a látogató az indulásnál jegyét 

14-ike után váltotta meg és az utazást k 

ben nem szakitotta meg. 



ta mindenfelé nagy feltünést kel- 
A miniszterelnök kijelentéseihez 
nondják el véleményeiket az egyes 

ar politikusok. 
ray Antal gróf, független gazda- 

vitatkozik Gömbös miniszterelnök- 
ama kijelentésével, mely a trónfosz- 

A trónfosztást a magyar nem- 
nem a szabad akaratából 

lyan érőszak és nyomás ha- 

tása alatt, mint amilyen erő- 
szak és nyomás hatása alatt 
Magyarország a trianoni békét 

is aláirta. 

dkettő igazságtalan és mind a kettő 

n küzdeni kell. 
ich 1 János grót, kersztén gazda 

Dő4 ARAS A meteorológiai intézet je- 

i: Mérsékelten meleg idő várható sok 

ren esővel és zivatarral. Temesvárott 
p borus időjárás mellett többször is 

gett az eső. A hőmérséklet délben hu- 

t fok meleg volt. 
Mihály nagyvajda megkoszoruzta az 

len katona sirját. Mihály nagy- 

tegnap délelőtt iskolatársaival meg- 

a Károly-parkban, ahol tanárai a 

adban tartották meg az előadást. Elő- 
után a nagyvajda megkoszoruzta az 

etlen katona sirját. 
Duca párisi tárgyalásai. Duca Kon- 

n, a liberális párt vezére, jelenleg 
sban tartózkodik, ahol francia politi- 
okkal tárgyalásokat folytat. Duca Pá- 
ól Londonba utazik, ahonnan csak ju- 

elején tér vissza Bukarestbe. 

Rakettek, 
labdák, 
hHhurozások 

még olcsóbbak lettek. 
Győződjön meg hal- 
latlan olcsó árainkról. 

ECTA IL, Hunyadi-u. 3. 

Hányféle nadrágot visel a divatos nő? 

is, mint minden divatujdonságról 

os beszámolót közöl a Párisi Divat uj 

a, melyben szebbnél-szebb toaletteket, 

nkákat és ezer hasznos leirást talál 

lvasó. A szépségápolástól a befőzési 

ácsokig a modern divathölgy és a gon- 

háziasszony mindent megtalál ebben a 
yogó lapban, melynek ára a külön kézi- 

ikaiv melléklettel együtt 60 fillér. 

Előzetes beiratások az állami magyar 

yelvü fiu-gimnáziumba e hó 19-22-én 
őtt lesznek az intézet helyiségében, 

város, felsőkereskedelmi iskolaépület, 

emelet.) Az I. osztályba beiratkozhat- 

j azon magyar anyanyelvü tanulók, akik 
emi iskola IV. osztályát sikerrel elvé- 

ék. Minthogy rendesen több a jelent- 

, mint amennyit felvehetnek, az első 

beli tanulók egyelőre csak felvételi 
ati dijat fizetnek (50 leit) s csak a 

álat után, annak eredménye szerint 

oznak be véglegesn. A felvételi vizsgá- 

való jelentkezéshez elég az iskolai bi- 
itv ny, a' végleges beiratkozáshoz kell 

kivonat,! kereszt- 

sági bizonyitvány. A beiratás 

á e havi 100 lei. A sze- 

x felmutatása mellett tandijmentessé- 
Dphatnak 

élyalapja látja el a tanulókat. 

janak. Kene 

sorsu jó tanulók szegénységi bizonyit- 

Tankönyvekkel az intézet 

yula teszédének visszhangia 

sági párti sajnálja, hogy Gömbös mi- 
niszterelnök, aki azt mondotta, hogy a 
királykérdést nem tartja aktuálisnak, 
nem fejtette ki egyben azt is, hogy mi- 
ért nem tartja aktuálisnak ezt a kérdést. 
Szerinte a királykérdés mindig aktuális 
és marad is mindaddig, amig meg nem 
oldják. 

Gömbös megállapitotta, hogy 
nemzeti királyságot akar. A mi- 
niszterelnök ezen kijelentésével 
a keresztény gazdasági párt fel- 

fogása teljesen azonos. 

Ulain Ferenc kijelentette, hogy 

Gömbös nyilatkozatához sem hozzátenni 
valója, sem pedig abból elvenni valója 
nincsen. 
Berky Gyula egységespárti képvi- 

selő kijelentette, hogy mindaz, amit 
Gömbös Gyula miniszterelnök a király- 
kérdésről mondott, az megfelel nemcsak 

- Az Arany János Társaság nyári szü- 

nete után az ősszel ujból megkezdi rend- 

szeres havi felolvasó üléseit. Az első ülés 

szeptemberben lesz, amelyen Faragó Já- 

nos dr., Kubán Endre, Ormos Iván és 

Teleki Endre dr. rendes tagok olvasnak 

föl. Ezenkivül lesznek a müűsoron zenei 

számok is. 

- Politikai gyilkosság Szófiában. Szó- 

fiában tegnap meggyilkolták Nicseff dr. 

dobrudzsai emigráns bolgár politikust. Szó- 
fiai körökben nagy az izgalom az egyre 

megismétlődő politikai gyilkosságok és a 

terror miatt és követelik, hogy a kormány 

végre erélyes kézzel teremtsen rendett 

* Ha szereti egészségét, csakis természe- 

tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 
„HERCULES" szikvizből igyék. Cim: Her- 

cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 

Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 

fon: 20-22. 
-A háboru kései halottja Lugoson. 

Asztalos György, ötven éves tekintélyes 

lugosi iparos, a harctéren szerzett betegsé- 

ge következtében hosszas szenvedés után 

meghalt. Temetése általános részvét köze- 
pette ment végbe. 

Pontosan járó órák 
Izléses ékszerek 
Ezüsttárgyak 

Alkalmi ésnászaján- 
dékok legolcsóbban 
RITZ HERMANN 

Timisoara I, Str. Merezy 6. 

- A minorita rendfőnököt fosztotta 
ki. A debreceni pályaudvari postahiva- 
talban megjelent egy 24 év körüli jólöl- 
tözött fiatalember, felmutatott egy dr. 
Pécsi Alán névre a miskolci postata- 

karékpénztár által kiállitott 2400 pen- 
gős betétkönyvet és 2000 pengő kifize- 
tését kérte. Lőrincz postatisztviselőnő 
éppen akkor kapta meg ennek a betét- 
könyvnek a letiltását azzal, hogy ezt a 
betétkönyvet Miskolcon lopták. A posta- 
tisztviselnő átment a másik szobába, ott 
intézkedett, hogy nyomban rendőrt hiv- 

r rendőrfő őtörzsőr- 
mester néhány perc mulva megjelent és 
el akarta fogni a betétkönyv benyujtó- 
ját, aki azonban revolverrel támadt a 
rendőrre A rendőr lefegyverezte atá- 
madót, akiről kiderült, hogy Jurasik 
Gábor, a a miskolci minoritarend elbocsá- 
tott 

lyos baleset történt. 

ar nemzet 

az egységespárt, hanem az egész nemzet 

véleményének. 

A Gömbös Gyula vezérlete alatt álló 
nemzeti egység pártja junius 15-ike és 
18-ika között Magyarország háromezer- 
ötszáz különböző helyén szervezkedő 
népgyüléseket tart. Marton Béla or- 
szággyülési képviselő, aki ezeknek a nép- 
gyüléseknek a megszervezésével meg 
van bizva, kijelentette, meg kell szervez- 
ni az egész nemzetet, hogy Gömbös mi- 
niszterelnök nemzeti munkatervének 
megvalósitása érdekében közremüköd- 
jön. 

össze kell fogni mindenkinek, 
hogy előmozditsa a nemzet bol- 
dogulását, amelyet csak az egy- 

ség hozhat meg. 
A népgyüléseken szóvá teszik az egysé- 
gespártnak a királykérdésben elfoglalt 
epont is is. 

ELHIEGUL A VISZONY MUSSOLINI 

ÉS HITLER KÖZÖTT. A párisi lapok azzal 

kapcsolatosan, hogy vasárnap nem engedé- 

lyezték a müncheni katolikus nagygyülést, 

azt irják, hogy Münchenben vasárnap óriási 

verekedés volt, amelynek során Zinter 

katolikus papot agyonverték. A Matin 

tudni véli, hogy a Vatikán és Berlin között, 
sőt Mussolini és Hitler között emiatt a vi- 

szony elhidegült. 

- Négy napig feküdt holtan lakásán 
egy öngyilkos egyetemi hallgató. Sze- 
gedről jelentik: A Szentháromság-utca 
18. számu ház egyik lefüggönyözött la- 

kásában megdöbbentő öngyilkosságot 

fedeztek fell Polyák Tibor 21 éves 
joghallgató négy napig feküdt a lakásán 

holtan anélkül, hogy felfedezték volna. 

A rendőri bizottság megállapitása sze- 
rint a fiatal egyetemi hallgató először 
ismeretlen mérget ivott, azután a diván- 

ra feküdt és apjának revolverével főbe- 

lőt tte magát. 

Leesett a magas állványról. A temes- 

vári vasuti műhelyben tegnap délelőtt su- 

Colofon Sándor, 

harmincegy éves lakatos állványon dolgo- 

zott, amikor munka közben hirtelen elve- 

szitette egyensulyát és a földre zuhant. Az 

esés következtében balkarját törte. A men- 

tők nyilt töréssel a kórházba szállitották. 
azm mm zoze ezenmansztokan 
- Gyomor- és bélzavaroknál, étvágyta- 

lanságnál, szorulásnál, fölfuvódásnál, gyo- 

morégésnél, felböfögésnél, szédülésnél, 

homlokfájásnál, hányingernél 1-2 pohár 

természetes „Ferenc József" keserüviz ala- 

posan kitisztitja az emésztőutakat. Köz- 

kórházi jelentésekben olvassuk, hogy a 

Ferenc József vizet még a fekvő betegek is 

nagyon szivesen isszák és általánosan di- 

csérik. 

- Csinos kis panamista! A francia el- 
2 lenzéki sajtó egy idő óta kemény táma- 

dásokat intézett Hulin hadügyi állam- 
titkár ellen, akit azonban Daladier 
miniszterelnök minden támadás ellenére 
is megtartott állásában. Most ismét 
kampány indult meg Hulin ellen, ezuttal 

azonban dokumentumokkal bizonyitva 
bünösségét. Kimutatták, hogy az 

iállamtitkárt felszólitani, hogy n 

be lemondását, ami most meg is történt. 

Arégestana enzeoak 

Bukarest felé folytatják utjukat. Majd az 
ország északi tartományain keresztül 

amtitkár az Emberi J. ogok Ligájától 

Szenzációs 
ujdonság! 

Bécsben hosszu időn át 
betiltva! 

szerelmeskedés 
tielelei 

100 százalékos németül beszélő 
szuperfilm. 

A főbb szerepekben: 

Magda Sclneide! 
paul Hörbiger 

Premier, ma a 

FRUMBAN, 
- Ferenc Ferdinánd kamarása meghalt. 

Prónay Gyula nyugalmazott huszártá- 

bornok, császári és királyi kamarás, szá- 
mos harctéri kitüntetés tulajdonosa Balas- 

sagyarmaton rövid betegség után 783 éves 

korában meghalt. A megboldogult Ferenc 

Ferdinánd trónörökös szolgálattevő kama- 

rása volt, akivel 1893-ban világkörüli utat 

tett, majd több éven át Frigyes főherceg 

udvarába volt beosztva, mint szolgálattevő 

kamarás. A világháboruban a 13. jászkun 

huszárezredet vezényelte egy éven át az 
orosz csatákban, majd az olasz harctérre 

vonult a fiatal Albrecht főherceggel, aki 

keze alatt kapta a tüzkeresztséget. 

* Konyhaberendezések, alpacca evő- 
eszközök, asztaltárgyak, finom acéláruk 

mélyen leszállitott áron Scherter Ottó 
vaskereskedésében kaphatók Temesvár- 

Belváros. 
- Világgá kergetett a munkanéllaség 

egy resicai házaspárt. Schirk á 
harminchét éves resicai vasmunkás, aki két 
esztendeje munkanélkül van mái 

vel egyetemben felcsomagolta kis vagyon 

lásnak Egyelőre kétheti gyaloglás után a a 

hagyják Romániát és tiz évig nem szánd 

erttu Aa talár már aka 

1000 m a tenger et 

megn vi 
nap! pensie séleltöl. gsten 
és közelebbi felvilágositással s: e 
Weinfurter Woltsberg Jud. Seve és 
Prové Márton, III., Str. 
bescu etates 11. 

káját két szamár hátára és nekieredt a vi-



- Csernovicban nem akarnak a zsi- 

kkal vizsgázni. A csernovici egyete- 
en a vizsgák még mindig nem kezdőd- 
k meg. A keresztény diákokkal szolida- 

ritást vállaltak a német és az ukrán diá- 
kok is. A rektori hivatal uj hirdetmény- 

ben a vizsgára való jelentkezés határide- 
jét junius tizenöt, este hat óráig hosz- 
szabbitotta meg. A rektorátus egyben 
közli azt is, hogy a vizsgákat pénteken 
minden körülmények között megkezdik 
és azok a diákok, akik a megadott határ- 
időig nem jelentkeznek, ebben a félévben 

már nem vizsgázhatnak. 

- Kedélyes est Rónácon. A rónáci 
Haladókör vasárnap este kilenc órai kez- 

dettel kedélyes estét rendez a rónaci 

Szeles-féle nagyvendéglő termében. 
Beléptidij nincsen, müsor után tánc kö- 

vetkezik 

Aikalmi vételek 
fényképezőgépekben! 

Olcsón ésgaranciával csak 

KECSKEMÉTI 
örze-utea 

Gépét cserére hozzánk! 

- A betegpénztár hatvankét milliós 

uj palotája. Bukarestben tegnap délelőtt 

avatták fel nagy ünnepélyességgel a 

munkásbiztositópénztár uj nyolc emele- 
tes palotáját. Az ünnepségen megjelent 
a király és a kormány valamennyi tagja. 

A palota hatvankét millió leibe került, 

amiből azonban egyetlen bani sem ter- 
heli az államot, mert az összes pénzt a 
munkásság adta. Károly király beszédet 
mondott, amelyben hangsulyozta, hogy 
a munkásság igen fontos szerepet tölt 
be az állam életében és azért rászolgált, 
hogy a köz is szivén viselje a munkásság 
érdekeit. 

Sválhegyi 
Magaslati 
dletás 
syógyintézet, Szanatórium 

már napi 18 P-ért 
a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 

tésebb szanatoriumi ellátást nyujt 

* Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 

Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 

szenved? Nyugtalanul alszik? ideges és fáj 

a feje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 

féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 

90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. Föl des 

Béla gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 

21. Postán utánvéttel megrendelhető egy 

evelezőlapon. 

SCHNUR PÁL 
IPARMÜVÉSZ 

Szobaiestő és 
mázoló vállalat 

TIMISOARA 1. 
SZENTGYÖRGY-TÉR 4. SZÁM 

-Ui helyiségbe költözött a hadirok- 
kantak temesvári egyesülete. A hadirok- 
kantak országos egyesületének temes- 

vári fiókja értesiti tagjait, hogy az egye- 

sületi helyiséget a belvárosi Jenőherceg- 
utca 12.számu házba helyezték át, ahova 
ezentül az egyesületi posta is küldendő. 

gd aeaei a a 

jna délután a Rinensia az JÓGI egyűttesével tact 
teéningmérkőzést, hogy a vasárnani ligaméckőzéste 

a kettá előkészületeket megtegye 

pensia teljes együttesével tréningmérkő- 
zést játszik az antialkoholisták csapatá- 
val. A Ripensia egyes játékosai, de külö- 
nösen Kotormányi, akit a bukaresti 

sajtó nagy dicsérettel illet, szenzációs 

játékot produkáltak a Balkán-kupaküz- 
delmek során és igy a mai ünnepnap dél- 
után bizonyára sokan fogják megnézni 
a Ripensia mérkőzését. A mérkőzés 
eredménye nem lehet kétséges, de az a 

tény, hogy a Ripensia az IOGT-vel mér 

kőzik, egyben elismerés az antialkoholis- 
ták együttesének. 

A balkáni kupaküzdelmek miatt a 

nemzeti bajnokságok egy ideig szünetel- 

tek és most vasárnap ujból megindulnak 
a küzdelmek. Még két forduló van hátra 
és azután a nemzeti liga két csoportjá- 
ban is megkezdődnek a döntő küzdelmek 
Románia ezévi bajnoki ciméért. Utolsó- 
előtti mérkőzését játsza le a Ripensia 
most vasárnap az Electrica-pályán dél- 

után 6 órai kezdettel, a ploestii Tricolor- 
ral. A mérkőzés eredménye nem lehet 

kétséges a Ripensiára nézve, hiszen a 
jugoszlávok ellen kiválóan szereplő vá- 
logatottjai is elegendő garanciát adnak 

a mérkőzés kimenetelére vonatkozólag. 

A nemzeti ligamérkőzés előtt a nagy 
fontossággal biró nyugati liga közép- 
döntő mérkőzés kerül lebonyolitásra a 
Kinizsi és a lugosi Vulturii egyesületek 

e 

A soviniszta román sajtó 

Még nemrégiben fantasztikus vádak- 
kal illette a bukaresti nacionalista sajtó 
a romániai magyar kisebbségi játékoso- 
kat csak azért, mert a futballszerencse 

elpártolása folytán vereséget szenvedett 
a román válogatott csapat az egyik kül- 
földi ellenfelétől. Ma ugyanez a nacio- 
nalista sajtó örömteli hangon foglalko- 
zik a román válogatottnak a Balkán- 
kupamérkőzések során a jugoszlávok el- 
len elért pompás győzelmével. Most nem 
támadásban, hanem meleg dicséretben 
részesitik a romániai magyar kisebbségi 

játékosokat. Különösen Kotormá- 
nyi, a bánsági magyar fiu teljesitmé- 
nyét értékelik sokra, aki mint a romá- 
niai magyar kisebbség fia, derekasan 
küzdött a román nemzeti sikerért. Az er- 
délyi és bánsági kisebbségi futballisták 

.
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.
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sokat megadhassák. 

Ma délután a Banatul-pályán a Ri- A TMTE-pályán az utóbbi időben 

kitünő formát mutató TMTE látja ven- 

dégül a másodosztályu Törekvés együt- 

kezdődik, melyen a TMTE teljes első 
csapatával jelenik meg. 

Zsombolyán jugoszláviai vendé- 
get kap a ZsSE a Sloga együttesében. A 

ZsSE az elmult vasárnap a Hertával se- 
lejtező mérkőzésen vereséget szenvedett, 

remélhetőleg külföldi ellenfelével szem- 
ben a rokonszenves zsombolyai egyesü- 
let győzni fog. 

f Ripensiaz:Uricolov nemzeti liga és a inizsi- 
UVultucii ligabajnoki középdöntő mévkőzéseh az 

őlecivica-pályán kevülnek eldöntéste 
között. A Kinizsi az utóbbi időben nem 

mutatta azt a formát, melyet Temesvár 

sportközönsége elvár és a RMTE legyő- 
zése is csak a második mérkőzésen sike- 
rült. A lugosi Vulturit ugyancsak jó hi- 
rek előzik meg és kemény ellenfélnek 

fog bizonyulni az eddigi mérkőzések 
eredményei alapján. 
A nyugati liga rendezésében kerül el- 

döntésre mindkét mérkőzés és ezuton 
közli a közönséggel, hogy az Electrica- 
pályán eldöntésre kerülő mérkőzések al- 
kalmával sikerült megegyezni a villamos 
müvekkel, hogy hat leies vilamosjegy el- 

lenében bárki a város bármely pontjáról 
oda és visszautazhatik. A villamosjegyet 
azonban a pályán a pénztárnál le kell pe- 
csételni és csak ez esetben jogosit a dij- 

ellen szerepelt válogatott csapat magyar 
játékosainak fölényét 

móknzlet Józsefváros, Kossuth talos iea s 
(Bejárat Bem-utca) Nagy készlet, olcsó árak. Tieton 8-88 

mentes visszautazás 

is elismeri a jugoszlávok 

ismét bizonyságát adták, hogy megfe- 
szitett erővel küzdenek ott, ahol az or- 
szág presztizse azt megköveteli. Ezzel a 

kiemelkedő sportsikerrel a temesvári 
Vestul is vezércikkban foglalkozik és 
mi örömmel szögezzük le, hogy a romá- 

niai magyar kisebbséghez tartozó fiuk 

és ezek között Kotormányi volt az, aki 

a román futballsport nivóját a külföld 
szemében is emelte. És a sikerben és di- 

csőségben osztoznak vele a román játé- 
kosok mellett Dobay, Bodola, Ko- 

csis, Vogl, Moravetz. Külön bi- 

zonysága volt ez a mérkőzés az erdélyi 

és bánsági sport fejlettségének is, mert 
a nyolc erdélyi és bánsági játékos mel- 

lett csak három regáti szerepelt a válo- 
gatott csapatban. 

I sodronykeritések 
ételhattanok. Ha ilyet készit, sok 

és bosszankodástól mentesül. 
kárt tókéz festést, mert horganyzott. 

Nem rothad oszanok hasz- 
mélbaók, ee, nélkül szerel- 
hető és ésnei dkivül olcsó. Arjegyzék 

és mintákkal szolgál 

HMBozsák M. és Fia R.-I. 
sodronykerttesgyáre, Temosvár , 

tesét. Ez a mérkőzés délután hat órakor 

véleményen vannak. 

törvény 12. §-ának o) pontja szerint 

adó alá eső évi nyers jövedelmük 
Igy tehát Ön nem élhet a konverziós 

Temesvári sportférfiak 

királyi kitüntetése 
A Balkán-kupa döntő mérkőzésé 

Károly király, a román sport le 1 
védnöke is megjelent. Az uralkodó 

mán válogatott temesvári szárm 
csapatkapitányának az értékes ku 
elismeréseképpen kitüntetésben is 
sitette őket. A játékosok valame 
tit a Meritul Cultural érde n 

még tizenöt napi szabadságot is k 
A győzelem alkalmából rendjeleső 

sport minden ágában és a király 10 
mán sport vezetőit, köztük Lázár 
nél dr., J u g a Liviusz képviselőket is 
tüntette. Királyi kitüntetésben része 
ezenkivül még számos temesvári sp 
vezér is. Sportkörökben feltünést 
tett, hogy az uralkodó a bukaresti 
ponti sportszövetség vezetőiről m 

ledkezett. 

A TAC Szmirnában 
A zöld-fehérek turázó csapata szi 

nában szerepelt, ahol a város válog 

jaival mérkőzött. A TAC csapatána 
tura alkalmával nemcsak az egyes 

patokkal kell megküzdenie, hanem 

azt a turavezetőség közli, az o 

rókkal is. Az ottani birók ugyanis 
pesztő módon pártolják a hazai csa 
tokat és külföldi csapatnak győzni szi 
lehetetlen. A TAC utolsó mérkőzésél 
tapasztalta ezt a hátrányt és 2:2 e 
tetlen félidő után 2:4 arányban szen 
dett vereséget Szmirna válogatottjai 1 

Orsovai sportélet 

Az orsovai Tierna futballcsa 
legutóbb az orsovai kereskedelmi isk 
futballcsapatával mérkőzött. Mind 

csapat nagy lendülettel játszott és 
az eredmény 4:4 döntetlen volt. A T 
na góljait Hegyesi (3) ésHerz 
mig az iskola csapat góljait Ratics 
(3) és Schiopuszerezték. - Az or 

vai Dunarea futballegyüttes kir 
dulás keretében Targu-Jiul városk 

szerepelt, ahol a Sportul Gorjean c 

ta volt az ellenfele. A targu-jiuli cs 
azonban durván játszott, azonkivül 
biró is az orsovaiak ellen biráskod 
Az orsovai csapat igy nem tudott vé 
kezni és végül is 6:0 (5:0) arányban 
reséget szenvedtek. 

FPat és Patachon lemondtak a ha 

filmről és ezzel követték Charlie Chaf 
példáját. A néma film összehasonlith 

lanul több alkalmat adott nekik eszm 

valóra váltani. Stan és Bran ugyane 

Temesvári mozik müsora. 

Csütörtök, junius 15. 

Appolló-mozi: Férjfogás. 

Forum-mozi: Szerelmeskedés. 

Capitol-mozi: Pokol angyalai. 
Tivoli-mozi: Hárman egy ellen. 

Péntek, junius 16. 

Apolló-mozi: Pokol angyalai. 

Forum-mozi: Szerelmeskedés. 

Capitol-mozi: Pillangókisasszony. 

Tivoli-mozi: Pat és Patachonn.. 

Szerkesztől üzenetek 

Egy régi előtizető F.v. A k r 

esnek konverzió alá azon adósok, a 

tartozása nem haladja meg 

vény kedvezményeivel. 



eté k és kifizetések pénzügy- 
a közli az adófizetőkkel, 

csakis az adóhivatalok pénz- 
s pedig nyugta ellenében lehet 
zon adózó, aki a harmad év első 

napján belül egyenliti ki adó- 

, annak évharmadi adójából 3 
t enged el az adóhivatal, aki 
szévi adóját egyenliti ki előre, 

ulapodás szerint nagyobb 
dés jár. Aki ellenben nem fi- 

e adóját, azt tizenöt répe e 

Taln 

lé 
4 
i a 

tóbbi minisztertanácson a kor- 
abona árainak egyre való emel- 

ndenciájával foglalkozott. A 
aggodalommal szemléli, hogy 

34 melők vagononkint tizennyolc- 
uleien adták el gabonájukat, 

a kereskedelem óriási összege- 
1 VoicuNitescu földmive- 

niniszter hosszabb telefoni be- 
b folytatott a Londonban tar- 
Msdzearu Virgil pénzügy- 

1, aki mint a bukaresti agrár- 
ja elnöke, tárgyalásokat foly- 

1 fővárosban a különböző ál- 
ezőgazdasági szakértőivel. A 
iszterrel folytatott telefoni 

0 az aotb 

e adót id, 
az megíelelő elengedésben cészesül 

.
 

ként 3 százalékkal büntetik meg. A la- 

kók házbérfizetéskor kérjék el a házi- 
uraktól azok adónyugtáit. Ha azok nem 
fizették ki adójukat, ugy a házbért az 
adóhivatalnál fizessék be. Azok a köve- 
telések, amelyek a kereskedőket, vagy 
iparosokat akadályozzák adójuk befizeté 
sében, az adóhivatal meghatalmazottjá- 
nak adandók át, aki majd gondoskodik 
azok behajtásáról. Az örökösödési adó 
pontos befizetői szintén bizonyos ked- 

vezményben részesülnek 

Hs árakat állanit meg a kormány a mabona : 
ára, hogy a fulhajtott snekulációt ellensulyozza 

eszmecsere után a kormány ugy határo- 
zott, hogy a gabona részére bizonyos mi- 

nimális árakat állapit meg. Ezen az áron 
maga az állam fogja a termelőktől a ga- 
bonát fölvásárolni és azt közraktárak- 

ban helyezi el. Ezekből a közraktárakbol 
az állam a belföldi fogyasztásra szüksé- 

ges mennyiséget megállapitandó áron 
adja ki, a többit pedig exportálja olyan 

államokba, amelyekkel Romániának 
megfelelő egyezménye van. Minthogy a 

kormány az ezen üzlet lebonyolitásához 
a szükséges forgótőkével rendelkezik, a 

terv megvalósulása nem ütközik nehéz- 

jelent a hivatalos lapban, tegnap átvette a 

nyilvános számadásra köteles vállalatok 

GCafencu vezeti majd: az ipari és kereske- 

delemügyi minisztériumot. Vaida Sándor 

miniszterelnök, akinek ipari és kereskede- 

lemügyi miniszterré való kinevezése meg- 

szakminisztérium vezetését. Ugyancsak 

megjelent a hivatalos lapban Gafencu- 

nak, az ipari és kereskedelemügyi miniszté- 

rium alminiszterévé való kinevezése és az 

alminiszter tegnap letette a hivatalos es- 

Küt. A minisztériumot ténylegesen Gafencu 

fogja vezetni. Pénzügyi alminiszternek, 

amelyre előzetesen Gafencu volt kiszemel- 

ve, Ene Ernő képviselőt nevezik ki. 

Felülvizsgálják a nyilvános számadásra 

köteles vállalatok könyveit Magyarorszá- 

gon. Budapesti gazdasági körökben nagy 

meglepetést keltett a kormánynak tegnap 

délben megjelent rendelete, amely szerint a 

könyveit a pénzügyi hatóságok felülvizs- 

gálják. A könyvvizsgálatot a kormány 

adózási okokból rendelte el. Egyedül Bu- 

dapesten ezerötszáz olyan vállalat van, 

amelynek könyveit felülvizsgálják. 

Olcsóbb lesz a gyufa. A Dimineata sze- 

rint a kormánynak sikerült megegyezést 

létesiteni a svéd gyufatröszttel, amely 

megegyezés szerint egy lei és ötven banis 

gyufát fog forgalomba hozni. Az uj gyufa- 

árak nemcsak a svéd gyufatröszt jövedel- 

mét apasztják, hanem lényegesen csökken- 

ük a kincstárnak a gyufamonopóliumból 

származó bevételét is. A kormány mégis 
szükségesnek tartja ezt az áldozatot, hogy 

igy a megadózatlan tüzszerszámok elterje- 

dését megakadályozza. Ujabb jelentés sze- 

rint a három leies gyufa árát a kormány és 
a svéd gyufatröszt között létrejött meg- 

egyezés szerint két leire szállitották le. A 

Kincstár a gyufa skatulyája után az eddigi 

egy lei és ötven bani helyett csak ötven 

banit fog kapni. Remélik azonban, hogy a 

Hincstár bevétele nem fog csökkenni, mert 

ségekbe. 

vasamap 
nius 18-án 
délelőtt 
11 órakor 
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Déli Hirlap eredeti regénye - 
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8. folytatás. 1 
derült ki azután, hogy ebben a 
5rékeny : női testben több lelki 
mint akár egy atléta férfiban. 

gatta a dadogó jelentést, azután 
és perceken át igy maradt, szo- 

ű nerevedve. Végre ismét meg- 

ak 

lvan a fiam holtteste? 
nmegtudta, hogy Mayerlingben 
a halott, gondolatai hitveséhez 
ik, akinek nem merte még senki 

; teni a végzetet. 
éész Hofburgban az összes mi 

és magasrangu generálisok k kö- 
makadt egyetlen egy : férfi 
oda mert volna állani ár 

y bejelentse a hiób-hirt. í 
őd e eky mitévők ye 

ész más lett a hangja, arcából ki- 
t minden szin. Mindenesetre any- 

48o ors között is ez volt élete legret- 
bb próbája és órája a szere 

) sszonynak 
bet kijelentette, hogy ő fogja a 
Il közölni, ami történt. Példa: 

ee g les sajá 5r 

A táncokat betanitja Löbl Böske, 
Keleti táncok, pompás jelmezek stb. 

zel még ájuló férjét is támogatta. 
Bámulatosan erős volt Erzsébet a 

gyász első napjaiban. Földöntulian erős. 
De természetesen később aztán annál 
rettenetesebben tört ki belőle aszivet- 
tépő kétségbeesés. ; 

Különös lett a viselkedése egészen. ö 
maga is bevallotta, hogy már nincsen 
ereje, hogy éljen, de arra sincs vágya, 

hogy meghaljon. 

A berlini lapok ezen események utan 
azt irták, hogy Erzsébet megőrült. Ez 
nem volt igaz, noha ilyen rettenetes csa- 
pás és ennyi bánat után ez is megtörtén- 

hetett volna. Ellenben ebben az időben 

ve meg van támadva. 

: zobája előtt tartóz- 
kodott, gyakran hallhatta odabenn a 
szegény szerencsétlen anya fuldokló zo- 

ne mutassa a fájdalmát. 
Mind hosszabb és hosszabb ideig tar- 

tózkodott távol az udvartól. Stefánia fő- 
hercegnőt soha többé nem akarta látni, 
mert nagyrészt őt okolta Rudolf halálá- 

krácia pedig legkevésbé sem. Ha itt-ott 
feltünt Bécsben, már nem régi. lakosztá- 

állapitották meg az orvosok, hogy a szi- 

kogását. De még mindig megvolt ebben 
az asszonyban a büszkeség, hogy kifelé 

bet főhercegnőt sem törte ; 

Már nem érdekelte: a nép, az ariazto- 

a gyufafogyasztás emelkedni fog. ! 

vábbi emelkedését mutatja. 

munkálatok megindulásával 

7. OLDAL 

A Resica-müvek mult évi haszna. A Re- 

sica-vasmüvek igazgatósága most tartotta 

meg Bukarestben Baliff Ernő tábornok 

elnöklete alatt mérlegmegállapitó ülését. 

Az igazgatóság az elmult üzleti évet 

29,814.734 lei tiszta nyereséggel zárta és a 

részvényeseknek 4 százalékos osztalékot 

fizet. Az elmult évben a vállalat forgalmi 

adó cimén 930 millió leit fizetett az állam- 

nak, ami az 1931. évi 1,281 millió és az 

1928. évi 2,158 millióval szemben erős visz- 

szaesést jelent. 

A temesvári gabonapiac a buzaárak to- 

Az árak még 

nem érkeztek el a legmagasabb pontra és 

az emelkedés még folytatódni fog, mivel a 

malmok részéről erős kereslet mutatkozik. 

Aru csak igen szórványosan van már, Vi- 

szont a lisztfogyasztás a mezőgazdasági 

egyidejüleg 

emelkedik. Tengeriben is jelentős áremel- 

kedés álapitható meg. A tőzsde a jó idő 

következtében az egyes helyeken vissza- 

maraádt vetések fejlődését reméli és opti- 

misztikusan itéli meg a terméskilátásokat. 

Arak a következőök voltak: óbuza 77/78 

kg-os 720 lei, ujbuza minőség szerint 70 

kg-os 685 lei, 72 kg-os 700 lei, zab 200 lei, 

árpa 270 lei, rozs 500 lei, tengeri 162.50 

lei, köles 160 lei, muharmag 135 lei, tökmag 

500 lel, burgonyában, napraforgómagban,! 

lucernában és lóheremagban nincsen jegy- 

zés, nullásliszt zsákkal 1150 lei, négyes ke- 

nyérliszt zsákkal 1000 lei,30/70-es kismalmi 

liszt zsákkal 1080 lei, lábliszt zsák nélkül 

145 lei, korpa zsák nélkül 120 lei, bánsági 

repce 500 lei, káposzta 505 lei száz kilón- 

ként a bánsági feladóállomásról. (Pór 

Acég jelentése.) 

Ne hanyagolja el a szemeit! ! 

Sszemüvegek nagy választékban 

TENOR FERENC és Tsa 
opukal! üzletében 

Temesvar H, Kossuth-tér 4. Tel. 6-61 

Gyermekelőadás a városi sz szinházban 
Kitünő, gazdag és mulatságos műsor keretében előadásra kerül a 

Keleti mesereviüi 
Dr. Wernerné francia ovodájának növendékei adják elő a revüt 

az általánosan ismert torna- és tánctanárnő 
Ölcsőó, ugynevezett inozi-beléptidiiak. 

tekintetét is kerülte az embereknek. 
Kedvenc kastélyában, Lainzban, is 

már csak néhány hétig birta ki, ha néha 
odautazott. Magyarországra is csak rit- 

egy hónapnál tovább. Elhervadtak a ró- 
zsák Gödöllőn és begyepesedtek a lo- 

vagló utak. 

Ha máskor is kedvelte Erzsébet az 
utazást, ugy most már beteges lázként 

vett rajta erőt a folytonos helyváltozás 
kényszere, mely ma ide, holnap oda so- 

dorta. 

Időről-időre Ferenc József felkereste 

kordErzsébet rövid időre élénkebb lett. 
De csakhamar ismét erőt vett rajta a le- 

sujtó, szorongató melankólia. Már csak 
gyászruhában járt és olyan megtört volt 
az alakja, mint a szobroké a temető már- 

vány piedesztálján. 

1892-ben meghalt az egyetlen! lény, 
akit Erzsébet még szeretett, - édes- 

anyja. A királynő e perctől fogva még 

magánosabb lett. Már valósággal mene- 

kült az élet elől. Már Corfuban sem tu- 
dott huzamosabb időn át tartózkodni. 

te olyan volt, mint az üzött 
azy mint, akit lidércek kerget- 

nek 
Legszükebb környezetét, társtalan 

életének hüséges osztályosait, Sztáray 
grófnőt és dr. Christomanos orvost sem 
tudta elviselni. Magános kirándulásai- 

kán járt és sohasem tartózkodott ott 

egyik-másik tartózkodási helyén. Ilyen- 

ban a magas csucsok felé vezető nyak- 
törő ösvényeket választotta, ahonnan le- 
zúhanni és halálosan összetörni, egy ki- 
siklott lépés, egy pillanat müve lehetett. 

Könyvek között sem olvasott mást, 
csak a görög filozofusokat. De hiába, a 
bDöőlcs gondolatok sem adtak megnyug- 
vást azzal a rettenetes viharral szemben, 
amely állandóan tombolt felzaklatott lel- 
kületében. Minden este a Borghese-villa 
márvány medencéjében hosszan fürdő 
zött a szerencsétlen asszony, hogy lá 
zadó idegeit legalább némileg lesilepit 
sa és aludni tudjon. 
Demég igy is legtöbbször szemeit els 
kerülte az álom. Ej közepén ismét kiszá 
lott ágyából, felöltözött és ugy bolyon. 
gott hajnalig a parkban. A liget ö öreg ő 
már köszönteni sem merte A magas fe 
Kete ruhás alakot, aki szüntelenül ról 

utait a bokrok között és csak a nap első 
sugarár a tünt el, szétfoszolva a hajnal- 
ban, mint egy éjszakai kisértet, mi gy 
elíramló árnyék. 

Már csak fantazmagoriáinak : sötét 
lanásai kö Szött é gény ég 

ből Ferenc eel áz akarta, hogy leg- 
alább erre az alkalomra térjen haza T 
zsébet és mu é 



Péntek, junius 16. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 6: Zenekari hangverseny. 8.20: 

Gramofonzene. 9: Operaelőadás. Budapest. 

7.45: Torna, utána gramofonzene. 

Hirek. 11: Első segély napszurásnál. Felol- 

vasás, közben gramofonzene. 1.5: Gramo- 

fonzene. 1.30: Hirek. 2.30: Testnevelési 
tanfolyam. 3.45: Hirek. 4.30: A rádió 
diákfélórája. 5: Révész Béla előadása. 5.45: 

Hirek. 6: Hangverseny. 6.30: Ővjuk meg 

szivünk épségét. Hasenfeld Artur dr. elő- 

adása. 7: Egyházi hangverseny. 8.5: A rá- 

dió külügyi negyedórája. 8.30: A lHitván 

dal. László Berthold dr. előadása. 9: A 
Kermányválság cimü vigjáték előadása a 

téból. 11: Hirek, meid a magyar rádió 

pvóhiedetések 

flázasság 

Erdélyi gróf 
házasodni óhajt. Olyan urihölgyet keres 
feleségül, aki hozományát rentábilis 
nagyvállalkozáshoz adná. Sajátkezüleg 
irt levelet (kettös boritékban!) fotográ- 
fiával együtt Feley Bertalan, Sumuleu, 

via Miercurea Ciuc cimére kér. Abszolut 
diszkréció. (2713) 

33 éves 
jó állásban lévő kereskedő nősülés céljá- 
ból megismerkedne 20 éven felüli leány- 
nyal, vagy gyermektelen asszonnyal. Le- 
velek hozomány megjelölésével „Ko- 
moly" jeligére a kiadóba kéretnek. 

(2858) 

lkalmazás 

Gyermektelen házaspár 
házmesternek felvétetik. Meh a la, Pav- 

lovits-u. 9. (2742) 

Tanulót í 

4 középiskolát végzett intelligens fiut, 
felveszünk. Deutsch, fogász, Hunyadi-ut 
14. (2857) 

Sürgősen keresünk 

zongoristát vagy zongoristanőt. Rosen- 
al vendélő IV., Scudier-tér 2. (2861) 

TMI TTTTT 

10.45: zene. 

3 követelmény, 
amit egy cserépkályha 
vételénél tekintetbe ve- 

lutányos ár 
szén lorma 
magy fütő- 
kénesséd 

PUCHER" 
cégnél, ahol Önnek ezt nyujtják. 

Tekintse meg mintaraktáramat! 

TIMISOARA IV., Str. Bratlanu 6. 
Telefon 7.87. 

Allandó raktár chamotte-téglákban és 

francia nyelven üdvözli a charmonti rádió 

klubját, utána zenekari hangverseny, majd 
cigányzene. Bécs. 8: Zenekari hangverseny. 

11.20: Könnyü zene. Belgrád. 12: Zenekari 

hangverseny. 1.5: Gramofonzene. 8: Zene- 
kari hangverseny. 10.30: Orgonahangver- 

seny. 11: Népdalok. Berlin. 9.10: Fuvós- 

10.30: Hangverseny. 11: Tánczene. 

Breslaum. 7: Zongorahangverseny. 9.30: 
Tarka-óra. Langenberg. 9.5: Zongorahang- 
verseny. 11.15: Szórakoztató zene. Lipcse. 

9: Népdalok. 10.25: Zenekari hangverseny. 

Laibach. 7.30: Zenekari hangverseny. 11: 
Gramofonzene. Milánó. 8: Gramofonzene. 

9.15: Hangverseny. 9.30: Szimfónikus 

hangverseny. Morva-Ostrava. 8.25: Zene- 

kari hangverseny. München. 9.5: Operaelő- 

adás. Prága. 9.45: Dalest. 10.20: Hangver- 
seny. Strassburg. 9.30: Diszhangverseny. 

Stockholm. 9: Zenekari hangverseny. 11: 

fíllást hezes 

Hangverseny. Stuttgart. 9.5: Könnyü zene. 
Varsó. 9: Szimfónikus hangverseny. 11: 

Tánczene. 

Szombat, junius 17. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 6: Román zene. 8.20: Gramofon- 

zene. 9: Schrammelzene. 9.45: Zenekari 

hangverseny. Budapest. 7.45: Torna, utána 

gramofonzene. 1.45: Hirek. 11: Szigligeti 

Ede szinházi emlékei. 2. Tiz perc a méhes- 

ben. Felolvasások, közben gramofonzene. 
1.5: Könnyü zene. 1.30: Hirek. 2.30: Járóka 

Sándor cigányzenekari hangversenye. 3.45: 

Hirek. 5: Cserkészelőadás. 5.45: Hirek. 6: 

Tóth Lajos előadása. 6.30: Énekkari hang- 

verseny. 7.30: Hangverseny. 8.15: Egyfel- 

vonásosok. 9.45: Helyszini közvetités az 

Európa-bajnoki magyar-olasz mérkőzésről. 

10.15: Zenekari hangverseny. 11: Hirek. 

12: Philip Sediak arabnyelvü előadása ma- 

gyarországi tanulmányutjáról, majd ci- 

Rendes asszony 

perfekt mosónő, vasalást, takaritást, 
koszt hordást, vagy bármely állást ke- 
res. IV., Rózsa-utca 8. (2720) 

Megbizható ügyes 
fiatalember, saját biciklivel, egész napra 

kifutói, vagy üzletszolgai állást keres. 
Cim a kiadóban. (1030) 

Zsinegek 
kárpitoskellékek, nagy válasz- 
tékban, legolcsóbban kaphatók 
Krausz, IV., Kossuth Lajos- 
utca 8. Telefon 18-08 

............. 

Szép 3 szobás 
modern lakás junius vagy augusztus 1-re 
uj házban kiadó. III., Mühle Vilmos-utca 
„Mária-lak". (2722) 

Szépen butorozott 
világos, tiszta utcai szoba, I. vagy II 
emeleten, fürdőszobahasználattal, Jó- 

zsef- vagy Belvárosban két fiatal hiva- 
talnoknő részére kerestetik. Pontos ci- 
meket ár megjelöléssel „Pontos fizetők" 

jelige alatt a kiadóba kéretnek. (2714) 

2 szobás 
lakás kiadó. IV., Rózsa-u. 2. 

2 szoba, konyhás 
udvari lakás olcsón azonnal kiadó. II, 
Buziási-ut 7. (2736) 

Modern 3 szobás 
és egy 1 szobás lakás azonnal kiadó. III, 
Kereszt-tér 2. (2732) 

(2724) 

idászvétel 
Soha ilyen alkalom! 2x 
mint most költözködésemig, e hó 25-ig, 
olcsón vásárolni. Gyönyörü perzsasző- 
nyegek, ágyelőkéktől 3X4 ebédlő mé- 
retig 950 lei négyzetenként. Antik buto- 
rok, csillárok, disztárgyak, ezüstök, ék- 

szerek bámulatos olcsón kaphatók. Ké- 
rem meggyőződni. STERNBERG. (741) 

Téglagyár 
Temesvár közvetlen közelében, elsőrendü 
helyen fekvő, teljes felszereléssel, vagy 
pedig a gépek külön is, eladandók. Cim a 

kiadóhivatalban. (700) 

Családi ház 
2 szoba, előszoba, terrasz, összes mellék- 
helyiségekkel és gyümölcsöskerttel ju- 

lus 1-re kiadó. Érdeklődni: Erzsébetvá- 
ros, Tirol-u. 101, ajtó 1. (2727) 

üÜzlethelyiség 

világos, renovált, azonnal kiadó. Belvá- 
ros, Mercy-utca 3. sz. (2729) 

Kiadó 
modern I. emeleti utcai 1 szobás, alko- 
vos, parkettás lakás összes mellékhelyi- 
ségekkel augusztus 1-re kiadó. IV., Bu- 
lev. Carol (Hunyadi-ut) 15. (2737) 

3 szobás 

modern családi ház, sok szuterén-helyi- 
séggel kiadó. I., Pilatus-utca 27. TMTE- 
pálya mellett. (2744) 

4 szobás modern lakás 

déli fekvéssel, 3 bejárattal augusztus 
1-re, 1 üzlethelyiség julius 1-re kiadó. 
Belváros, Lonovics-utca 12. szám alatt. 

(2846) 

gyógyfürdő 
a Bánágnak fenyvesekkel öBvezett lesszebb Melye 

Rheuma 
köszvény 

esuz 

bénulás 
vérszegénység 

eseteiben, légzőszervi 4 bántalmaknal. makacs tüdőbajnál a levegő, a fürdő 
és ivókura javulást és felépülést eredményezett. Napi pensio meret 

szori bő étkezés, fürdő és elsőosztályu szoba junius 16g): 80- le 
Junius 15-től 100- lei. 

Temesvártól 40 km. re fekszik a Hippai vonalon. Sarlota állomáson az 
autói állanak a vendetek rendelkezésére. 

E 

10.45: Tánczene. 

gányzenekari hangverseny. 

nazene. 11: Tánczene. Belgrád. 

fonzene. 1.5: Zenekari hangve 

Gramofonzene. 8: Népdalok. 9.30 

hangverseny. 11.30: Cigányzene. 1, 
Tánczene. Lipcse. 7.30: Hárfa ; 

zene. 9.30: Vidámest. 11.5: ! 

lánó. 9: Gramofonzene. 9.45 

letek. 11: Tarka-óra. 12: Tánczer 

Ostrava. 11.15: Szórakoztató ze 

chen. 9: Hangverseny. 

Prága. 9.15 

Róma. 9.15: Gamefohzene 94 

fáneene Stockholm. 8.30: Eg 

veresny. 9.30: Tarka-óra. 10.15 
tató zene. Stuttgart. 12: 

Varsó. 7.35: Kamarazene. 9: Kön 

10.30: Zongorahangverseny. 11: 

Kiadó 
1 szobás alkovos szép utcai lal 
lékdijakkal együtt 700 leiért é 

utcai lakások 500 és 600 lelért ajit Há 
utca 9. 

Kiadó egy ház 
Mehalában, mely áll üzlethelyi 

szobás lakásból, mellékhel 

istállóból, mühelyből, mely utól 
pékmühelynek alkalmas. Bővel 
csonyai éttermében. 

Modern 
2 és 4 szobás lakás kiadó. Horgo i 
ta, IV., Str. Bonnaz 21. EÉrde 
Ford-képviseletnél lehet. 

2 szobás 

utcai lakás mellékhelyiségekke 
1-re olcsón kiadó. IV., Eről : 

használjon KULKA-féle 
memtelremet Hiiom- 
lszappant ompude 

eka z 
szertárában a „Fekete 
Belviros Szent György 

eem es 2. 

füülöniéle 

Perfekt varrőnőt 
társnak keres elegáns, belvárosi 
nal rendelkező egyedülálló hölgy 
Jenőherceg-utca 18, I.em., ajtó 5 

Teljes ellátásra 
3-A iskolás leánykát uri c. 
tanévre felvesz. IV., Bem-utca 

A mentők ny: 
mulatsá 
vasárnap. 


